
 

 

 

 

 

 

平成２８年第１２回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成２８年１０月３１日（月）１３：３０~１５：３０ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  萩原委員長・小西委員長職務代行・西田委員・浅井教育長・ 

教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

参事（生涯学習担当）兼生涯学習課長・管理課長・ 

学校教育課長・体育振興課長・人権教育推進室長 

４ 欠席者 栗原委員 



 

 

委員長 ：定刻がまいりましたので、ただ今より、「平成２８年第１２回相生市教育 

委員会定例会」を開会させていただきます。 

 

【開会の挨拶】 

 

委員長 ：本日、栗原委員が急遽欠席ということでお伺いしております。 

本日の議事録署名委員は西田委員さんにお願いします。 

 

西田委員：はい。 

 

委員長 ：事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長：事務局出席職員の報告ですが、両教育次長、参事、各課長、書記としまし

て管理課副主幹が出席しております。以上でございます。 

 

委員長 ：次に経過報告を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、経過報告をさせていただきます。資料をお開き願います。９ 

月２７日の第１０回教育委員会定例会以降のご報告をさせていただきま 

す。 

 

（経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

9/27 椿賞表彰式（受賞者：武本前委員長、山本前教育委員長職務代行者） 

9/30 中央小市教委学校訪問 

10/1 兵庫県人権教育研究大会中央大会（芦屋市）～2日 

10/2  ふれあいの祭典 ひょうご邦楽の祭典 

10/4  辞令交付式（萩原委員、西田委員） 

    平成２８年第１１回教育委員会臨時会 

10/5  決算審査特別委員会 

    金ヶ崎学園大学 

10/7  ワンピース・イングリッシュ・ＡＩＯＩ（田尻アドバイザー模擬授業） 

       ふれあいものづくり事業 

10/8  第６回人権教育推進委員研修会（御津町） 

10/9  スポーツフェスティバル２０１６ＡＩＯＩ 

10/11 矢野川中市教委学校訪問 

10/12 平成２８年度中・西播磨地区女性教育委員研修会（福崎町） 

 青葉台小市教委学校訪問 

10/13 校長面談 



 

 

10/15 ねんりんピック全国ターゲットバードゴルフ交流大会（長崎県）～16日 

10/16 美術展表彰式 

10/17 インターンシップ受け入れ（各幼稚園） 

10/18 市内中学校駅伝大会 

10/19 生活単元学習（姫路科学館他） 

    文化祭 菊花展～11/5 

10/21 播磨西青い鳥学級学外研修 

10/22 科学研究記録等表彰式 

10/27 科学研究記録作品展（図書館）～11/2 

10/29 子どもスケッチ大会 

 

 

委員長 ：ありがとうございました。その他追加説明はございますか。 

 

参事兼生涯学習課長：相生市美術展の関係でございますが、お手元の方に目録をつけ 

ておりますので、後程ご清覧いただきたいと思います。出品数、入選数に 

つきましては、先ほど報告がありましたが、一番後ろのページに出品状況 

を掲載させていただいておりますのでご清覧賜りますようお願い申し上 

げます。去年よりも２０点ほど出品数が多くなったところでございますが、 

なぎさホール１階フロアーで全ての展示をいたしましたので多くの方に 

ご参加をいただいているところでございます。以上でございます。 

 

委員長 ：ありがとうございました。その他追加説明はありますか。 

 

管理課長：ございません。 

 

委員長 ：それでは、質疑に入ります。経過報告全体に渡って、何かご質問等がござ 

いましたらどうぞ。 

特にないようですので、経過報告を終えて、次に進めさせていただきます。 

議事に入らせていただきます。報告事項、『報告第３７号 相生市教育委 

員会職員の人事について』をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：報告第３７号については承認したということにさせていただきます。次に 

『報告第３８号 公文書の公開請求について』提案説明をお願いいたしま 

す。 

 

生涯学習課長：（提出議案に基づき説明） 



 

 

※説明の要旨：民間の保険会社と契約を締結している損害保険証券の写しの送付に係 

る公文書の公開請求があり、教育長が臨時に代決し、一部の公開を決定 

した旨、報告。 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、報告第３８号の公文書の公開請求に 

ついて、何かご質問等がございましたらどうぞ。 

特にないようですので報告第３８号については承認したということにさ 

せていただきます。次に『報告第３９号 平成２８年度科学研究記録・読 

書感想文・人権作文・人権ポスター・人権標語の優秀作品の表彰について』 

提案説明をお願いいたします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：報告第３９号については承認したということにさせていただきます。次に

『報告第４０号 相生市立図書館協議会委員の委嘱について』提案説明を

お願いいたします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：報告第４０号については、承認したということにさせていただきます。次 

に『報告第４１号 相生市文化財保護審議会委員の委嘱について』提案説

明をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：報告第４１号については、承認したということにさせていただきます。次 

に『報告第４２号 相生市文化会館企画委員の委嘱について』提案説明を 

お願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：報告第４２号については、承認したということにいたします。 

それでは、これで議事を終えて、（２）その他に移ります。 

まず、『ア ９月分の学校事故発生状況報告、イ ９月分不登校等の状況 

報告、ウ 小中学校におけるいじめの現状報告』をまとめてお願いします。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登校等の 



 

 

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう 

ぞ。 

 

委 員 ：事故発生状況の中で、運動会での組体操、ムカデ競争の怪我がどうしても 

多いということでしたが、我々の方からこの競技について考える必要とい 

うのはないのでしょうか。 

 

学校教育課長：この件につきましては、以前市議会の方でも質問がございましたけれ

ども、進め方については、まずは、学校の子ども達の実態に応じて、決

して無理をすることの無いように確認するという中で進めさせていただ

きました。学校によっては種目を変更したり、組体操事態を取りやめた

学校もありました。それは、学校の判断で決めたものです。最大の配慮

をしながら進めた結果こうなっておりますので、来年度計画を立てる段

階で、もう少し配慮を必要とする場合は、変更等があるかもしれません

が、この結果を踏まえて今後も協議、指導を行っていきたいと思います。 

 

委 員 ：基本学校の判断ということですね。私としては、この競技を行うことの意 

義の方が遥かに大きいと思いますので、怪我をしない方法というのは考え 

なければいけませんが、是非行ってもらいたいなと思います。私は、中学 

校２校行かせていただきましたが、校長先生に是非行って下さいとお願い 

したくらいで、逆に昔行っていた棒倒しが無くなったのが悲しいくらいだ 

という話をさせていただきました。いろいろ危険性はあると思いますが、 

こういうことで批判されるのは、また持って行き方が違う気がしますので、 

私としましては、怪我という様にはなっておりますが、その対策を考えな 

がらもこういった結果に怯えることなくやっていただきたいなと思いま 

す。 

 

委 員 ：私たちが小さい時は、こういうところには、載らない様なちょっとした擦 

り傷とか捻挫でもシップを貼って治してたと思います。それを言ってしま 

えば今の時代に合わないかもしれませんが、なるべくなら組体操やムカデ 

競争を行っていただきたいと思います。今の子の体力がちょっと分からな 

いのですが、その辺は十分に注意していただいて行っていただけたらと思 

います。 

 

委員長 ：資料に書いてある１週間というのは、軽傷ですよね。こういうのも上げる 

ように最近はなっているのでしょうか。 

 

学校教育課長：今回１週間以上ということで報告させていただいておりますが、１週

間以上が軽傷ということで、病院にかかって見込み日数が出てきており



 

 

ますので、そういった件数をあげております。今年、学校で起きている

事故をきっちりと報告して欲しいということで学校の方に依頼し、把握

しております。１週間くらいの事故でありましたら軽い擦り傷等もあり

ますが、病院にかかって診ていただいたということで、養護教諭を中心

に報告していただいております。１ヶ月以上になりますと重傷という扱

いで、１ヶ月以上のものは、今回の１９件の中には含まれておりません。 

 

委員長 ：どうしても、子ども達が活動する中で怪我はつきものだと思います。その 

中で今も話にありました様に、できるだけしない様な対策。もっと言えば、 

普段からの体力作り。最近外へ出て遊ぶ様なことが少なくなってきている 

というように思いますので、そういった面でも学校教育の中でも力を入れ 

ていただいて、する必要があるのではないかなと思います。学校によって 

は、休み時間等でパワフルタイムとか体力づくり的な時間を設けて行って 

いるところもあるようですので、そういったところも見直していただけた 

らと思います。他、何かありますでしょうか。特にないようですので、次 

に進ませていただきます。 

それでは、『エ 相生市文化会館について』をお願いします。 

 

参事兼生涯学習課長：（相生市文化会館について資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、相生市文化会館について、質問等が 

ございましたらどうぞ。 

特にないようですので、相生市文化会館については終えて、次に進ませて 

いただきます。それでは、『オ １１月分行事予定報告』お願いします。 

 

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

      １１月の定例会は １１／２４（木）１３：３０～ 

      １２月の定例会は １２／２１（水）１５：３０～ 

 

委員長 ：詳しいことについては、後でこの資料を見ていただくようお願いします。 

その他ございますか。 

  

人権教育推進室長：配付物の確認 チラシ「１２月３日 人権ふれあいコンサート」 

 

管理課長：配付物の確認 科学研究記録記録集、読書感想文文集、冊子「事報市町村 

教育委員会」、他市町教育委員の異動報告、各種スポーツ大会の結果 

 

委員長 ：その他ございませんか。 

 



 

 

参事兼生涯学習課長：人権ふれあいコンサートのチラシに書かせていただいておりま 

す。第１部としまして相生市ＰＴＣＡ活動実践発表会を行います。こちら

につきましては、毎年ＰＴＡが主催となりますが、各幼小中学校のそれぞ

れのＰＴＡ活動としての実践発表、紙面発表を行っています。こちらは午

後１時から開催でございまして、こちらが終わりました後、第２部としま

して、人権ふれあいコンサートの開催となっておりますので、同日の開催

となっておりますのでよろしくお願いいたします。 

 

委員長 ：他にないようですので、平成２８年第１２回教育委員会定例会を閉会いた 

します。長時間ありがとうございました。 

 

 

１５：３０ 終了 


